

О визите Главы Международного Секретариата ИПДО Йонаса Моберга 31 мая 2018 г. в г. Астану

В 2017 г. была осуществлена очередная валидация на соответствие международным требованиям Стандарта ИПДО, по итогам которой Решением Международного Правления ИПДО 13 февраля 2018 г. был признан значимый прогресс в Казахстане, при этом определено 18 месяцев для проведения дополнительных мероприятий до полного достижения соответствия Стандарту ИПДО.

31 мая 2018 года состоялся визит Главы Международного Секретариата ИПДО Йонаса Моберга и Регионального менеджера по Восточной Европе, Кавказу и Центральной Азии Оляны Валигуры в г.Астану с целью ознакомления текущего состояния и встреч с представителями Правительства, Парламента, компаний добывающего сектора и Гражданского Общества.

Согласно Графику встреч первая состоялась в 9.00 ч. с Вице-министром энергетики Республики Казахстан Акчулаковым Б.У. с участием представителей Департамента недропользования и Департамента информационных технологий Министерства энергетики Республики Казахстан. В ходе встречи были затронуты вопросы полной цифровизации информационных систем в рамках Государственной Программы «Цифровой Казахстан» от добычи, учета нефти от скважины и до получения конечной продукции нефти и газа. Акчулаковым Б.У. была выражена поддержка в части открытых и прозрачных данных, при этом не затронуты интересы инвесторов, которые не хотят разглашать часть из них. Также обсуждались вопросы торговли сырьем.

Вторая встреча в 11.00 ч. состоялась с Вице-Министром по инвестициям и развитию Токтабаевым Т.С. и Директором Департамента недропользования Баймишевым Р.Н. Обсуждались вопросы законодательного обеспечения норм в части ИПДО, интегрирования отчета ИПДО и продажи сырья. Токтабаев Т.С. выразил поддержку реализации ИПДО, как имиджевого для страны проекта, отметил схожесть интересов с Норвегией в обеспечении прозрачности, учета и контроля торговли сырьевыми ресурсами и готовность к сотрудничеству.

В 12.00 ч. состоялась в встреча компаний нефтегазового и горнорудного секторов на площадке Ассоциации «Казнерджи». В ходе встречи обсуждались вопросы касательно ключевых международных

требований Стандарта ИПДО по раскрытию конечных бенефициаров и контрактов, а также озвучены основные требования, которые необходимо осуществить для полного соответствия Стандарту ИПДО в части транзакций государственных предприятий, квазифискального сектора, бартерным сделкам, торговли сырьевыми товарами.



В целом компании поддерживают данные требования с учетом не нарушения законодательства страны о конфиденциальности информации. Кроме того в рамках СРП могут быть затронуты вопросы конкуренции среди партнеров. Международным Секретариатом ИПДО было озвучено, что по данному вопросу проводились исследования, которые они предоставят для ознакомления.

По прозрачности контрактов было предложено разработать единый формат по данным, подлежащим раскрытию в рамках ИПДО, также как это осуществляется в других странах.

В 14.30 ч. было проведено заседание НСЗС под председательством Председателя Комитета геологии и недропользования МИР РК и Заместителя Председателя НСЗС Надырбаева А.А. В работе заседания также приняли участие члены НСЗС: депутаты Парламента РК Мурадов А.С., Хитуов Т., представители Министерства по инвестициям, Министерства энергетики и Министерства финансов, ассоциации «Казэнерджи» и АГМП, неправительственный сектор, наблюдатели.

Согласно Повестке обсуждались вопросы касательно исправительных мер до полного достижения соответствия Стандарту

ИПДО, данных Решением Международного Правления ИПДО 13 февраля 2018 г. по итогам валидации в Казахстане. Основные из них касались транзакций государственных предприятий, квазифискального сектора, бартерных сделок и торговли сырьевыми товарами.



Также обсуждались вопросы представительства в НСЗС стороны гражданского общества согласно требованию ИПДО, которое должно согласовать процесс обеспечения разностороннего и репрезентативного участия в НСЗС. Приглашение к участию в работе НСЗС должно быть открытым, прозрачным и независимым.

Подробнее с Протоколом НСЗС РК № 73 от 31 мая 2018 г. можно ознакомиться на Национальном сайте ИПДО <http://eiti.geology.gov.kz/ru/the-national-council/minutes-of-meetings>

В 16.20 ч. в Службе Центральных Коммуникаций состоялся брифинг на тему «Результаты валидации по ИПДО в Казахстане 2018, прогресс».

Спикерами выступили Глава Международного Секретариата ИПДО Йонас Моберг и члены НСЗС РК: Председатель Комитета геологии и недропользования МИР РК Акбатыр Надырбаев, Исполнительный Директор Ассоциации горно-металлургических предприятий АГМП Максим Кононов и представитель Коалиции «Нефтяные доходы - под контроль общества!» Шолпан Айтенова.



Были озвучены достижения Казахстана в реализации ИПДО, итоги успешного прохождения валидации, отмечен прогресс, участие Гражданского Общества, как одного из главных составляющих в общем процессе реализации ИПДО и дальнейших планах для достижения полного соответствия Стандарту ИПДО.

Последняя встреча 31 мая в 17.30 ч. состоялась с Исполнительным Вице-президентом по транспортировке, переработке и маркетингу нефти АО НК "КазМунайГаз" Тиесовым Д.С., старшим Вице-президент по маркетингу и сбыту АО Найзабековым Б.Т., Заместителем Генерального директора по транспортировке Отаровым Б.И. и другими представителями АО НК "КазМунайГаз" и «КазТрансОйл».

Были обсуждены вопросы торговли сырьем и заинтересованности группы компаний и Правительства в данном вопросе. О согласовании приемлемой отчетности торговли такими ресурсами в рамках Рабочей Группы заинтересованных стран (Индонезия, Нигерия и другие).

Тиесов Д.С. выразил поддержку в данном вопросе и готовность обсудить это с Правительством. В целом была озвучена поддержка в реализации ИПДО в Казахстане.